

用心服务患者 用爱守护健康

济南市人民医院做妇科诊疗技术的先行者

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 亓玉飞
通讯员 常永亮 徐雯雯

打造特色科室 守护患者生命线

目前济南市人民医院妇科主要有以下技术特色。

1.肿瘤MDT诊疗:为促进妇科肿瘤精准治疗,妇科积极推进妇科肿瘤MDT,经常与肿瘤外科、内科、放疗、介入科、影像、病理及检验等各学科合作、讨论,最终在多学科讨论论证的基础上为病人共同讨论确定科学、合理、规范、效果最佳,同时副作用最小、生活质量最好的个性化医疗方案,从而提高了早期恶性肿瘤治愈率,降低了中晚期恶性肿瘤患者复发率,提高了患者生活质量。

2.宫颈病变和早期宫颈癌的精准治疗:作为济南市临床精品特色专科,较早开展宫颈液基细胞学筛查、HPV检测及阴道镜检查等特色专业。年宫颈疾病门诊量超过6000人次,年宫颈手术近500例,阴道镜诊断、宫颈活检术、LEEP/CKC宫颈锥切、光动力/激光等物理治疗下生殖道病变、早期宫颈癌的手术、术中前哨淋巴结的标记切除等均达到省内先进水平。治疗后每人建立完善的随访资料,专人负责管理,随访更加系统。

3.内镜手术:妇科于1997年开展内镜手术,是全省最早开展腹腔镜和宫腔镜技术的单位

近年来,妇科肿瘤发病人群呈现低龄化趋势,宫颈癌、卵巢癌、子宫内膜癌等严重影响着女性的健康和生活质量。济南市人民医院妇科是济南市临床重点专科,是山东省妇科内镜医疗技术临床应用规范化培训基地、济南市内窥镜(妇科)专业医疗质量控制中心挂靠单位、济南医学会妇科内镜专业委员会主委单位。现有医护人员35人,其中主任医师4人、副主任医师6人,医疗队伍中研究生学历达95%以上。目前开放床位55张,年收治病人3400人,年手术量2600人,年门诊量56935人。



打造特色科室,守护患者生命线。

之一,内镜手术率85%。常规开展早期宫颈癌的腹腔镜广泛子宫切除术、腹腔镜子宫内内膜癌全分

期手术、早期卵巢癌的腹腔镜全面分期手术、腹腔镜盆腔淋巴结、腹主动脉旁淋巴结切除术等恶性

肿瘤四级手术。开展腹腔镜复杂盆底手术、宫腔镜II型黏膜下子宫肌瘤电切术、子宫内膜去除术、多发性黏膜下肌瘤电切术、重度宫腔粘连松解术等四级手术。手术数量及质量均达省内同级医院先进水平。2018年率先在本地区开展了单孔腹腔镜、V-NOTES手术,其中V-NOTES手术作为微创手术的“升级版”,利用人体自然通道作为手术入路,没有表面皮肤切口或瘢痕,真正实现了手术“无痕化”。

肿瘤早筛早治 为患者带来福音

记者采访获悉,前几天,李女士在市人民医院进行单位体检时,被医生告知宫颈部位有问题。但李女士觉得最近一段时间身体并没有异常感觉。随后,李女士又做了细胞学筛查,结果发现细胞有问题。经过进一步检查,被确诊为早期宫颈癌。随即,李女士接受了手术治疗,治疗效果也非常好。“像李女士这种情况,早期发现的治愈率明显高于晚期。”市人民医院妇科主任孟宪华说。近年来,妇科恶性肿瘤的发病率越来越高,但许多女性在思想和认识上仍然存有误区,当身体出现不良症状时,选择不正规的医院进行盲目治疗,耽误了最佳治疗时机。像大多数的宫颈糜烂,并不是病变,属于正常生理现象,完全没有必要过度治疗。“我们成立妇科肿瘤中心的目的,不仅包括肿瘤的治疗,也

包括长期预防、保健,从各方面降低肿瘤的发生。”孟宪华说。

记者注意到,济南市人民医院妇科诊疗中心,对简单小手术尽量做到“即诊即治”,极大地方便了病人,改善了病人就医体验。完善门诊无痛流产术、无痛宫腔镜、无痛刮宫、无痛取环等技术一体化诊疗中心,改善流程,扩大优势开展了尿失禁门诊,解决了女性患者漏尿的痛苦。

“医”路有爱 打造有温度的智慧医院

2021年11月份寒冷的一天,一位85岁的老人来到了妇科诊疗中心。老太太在检查的时候发现了一个18厘米的妇科肿瘤并且压迫直肠,小便也尿不下来,状态很差。患者每天都十分痛苦,虽有家人和医生的悉心陪护,但是她的情绪极不稳定。诊疗中心联合多学科进行会诊,制定科学的治疗方案,对其进行手术及对症支持治疗,患者最终远离病痛的折磨。

记者了解到,济南市人民医院妇科诊疗中心加强对外交流与合作。目前,该中心与山东省立医院、山东大学齐鲁医院、北大肿瘤医院等省内外知名医院开展长期合作。患者在莱芜即可享受优质服务。

细微之处见真心,医院服务暖人心。济南市人民医院妇科诊疗中心用实际行动为推动健康莱芜、健康济南建设做出更大的贡献。

莱芜区行政审批服务局喜获两项市级荣誉

分别为市级“工会职工书屋”“工会妈妈小屋”示范点荣誉称号

近日,莱芜区行政审批服务局机关工会被授予市级“工会职工书屋”和“工会妈妈小屋”示范点两项荣誉称号。

近年来,莱芜区行政审批服务局结合实际,大胆创新,在丰富职工精神文化生活和关爱女性工作上积极探索,将工会服务阵地与政务服务平台无缝衔接,倾力打造“莱学习吧职工书屋”和“工会妈妈小屋”,以文化浸润服务,用细节凝聚人心,构建起相互协作、相互支撑、共同服务的良好格局,成为政务大厅有温度、有温情、滋养心灵的美丽风景。

►高标准打造“莱学习吧职工书屋”。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 亓玉飞
通讯员 谷琳琳

职工书屋 引领悦读风尚

莱芜区行政审批服务局充分利用大厅空间,高标准打造“莱学习吧职工书屋”,在大厅设置多处阅读区域,配备茶几、软座沙发、饮水机、公共WiFi、手机充电等设施,可同时容纳60余人读书休憩。目前藏书量达3000余册,涉及政治理论、时政新闻、经典文学、名人传记、养生健康等领域,并对书籍进行分类、编号、上架,方便查阅。

书屋实行开放式管理,无



论是内部职工还是外来办事群众都可以在这里小憩,满足多层次、多方面的知识需求,为职工和群众提供了宝贵的精神食粮,成为大家竞相打卡的热地。

自“莱学习吧职工书屋”建成以来,以书屋为载体,扎实推进机关文化建设,积极开展职工读书活动,组织开展了“铭记光辉历史 凝聚前行力量”红色诗词诵读会、“巾帼展风采 建功新时代”心理知识讲座以及“书香满莱·实事润心”党史诵读活动,通过开展各类文化活动,将读书深入到职工群众的日常生活中,营造爱读书、读好书的浓厚氛围,引领全民悦读的时代风尚。

妈妈小屋 寄语女性关爱

为进一步推行关爱女性行动,切实当好女职工的“娘家人”,维护广大女同胞权益,为孕期、哺乳期女性提供人性化服务,莱芜区行政审批服务局于2020年4月、2021年10月在服务大厅一楼及二楼各设置一间“妈妈小屋”。

“妈妈小屋”内不仅配有沙发、茶几、洗手盆套装、饮水机、微波炉、烤箱等基本生活用品,而且备有婴儿床、护理台、宝宝座椅、玩具、纸尿裤、湿纸巾等母婴护理用品,同时通过张贴“哺乳期保健知识”等内容的服务版面,引导妈妈们正确育婴。小屋虽小,但设

备齐全、舒适温馨、私密性好,给孕期、哺乳期的办事群众和女职工带来了便利,让她们切实感受到人性化的暖心服务。

莱芜区政务服务大厅“妈妈小屋”还制定了管理使用制度和清洁消毒规范,安排专人管理,每天进行清洁消毒,并及时补给所需用品。自投入使用以来,日均使用20余人次,深受办事群众及单位女职工的欢迎,切实打造成了妈妈们的温馨驿站。

莱芜区行政审批服务局将以荣誉为激励,不断完善职工书屋和妈妈小屋的配套设施,持续丰富大厅服务功能,为广大职工和办事群众提供环境更优良、功能更齐全、服务更暖心的星级政务服务平台,推动政务服务水平和质量再上新台阶。

工行莱芜分行全面部署春节期间安全保卫工作

为了认真贯彻落实总省行重大活动安全保卫工作的有关要求,工行莱芜分行召开专题工作会议,从严、从细部署春节期间的安全保卫工作,适时启动相关工作预案,为全行安全运营保驾护航。

进一步强化安全保卫工作责任制,该行针对当前社会复杂性和严峻性的治安形势,对重大节日期间的安全防范工作提前进行专项部署,切实履行安全保卫工作职责,做到分工明确、责任到人。采取必要措施把安全工作抓细、抓牢,严防各类安全事故和案件的发生。

结合自身特点以及重大节日期间安全保卫工作特殊要求,全面细化工作方案,强化日常安全检查,不断改进安保措施。进一步加强节日值班和应急处置工作管理,明确值班责任,严禁缺岗、空岗,要求值班人员保持手机通讯畅通,遇突发事件按照分行重大事件报告的有关规定逐级上报,防止发生各类刑事治安案件及责任事故。

充分发挥报警监控联网中心的作用,强化值守力量,对业务库、自助设备进行远程值守,明确值守责任,要求每班值守人员不少于两人,并进行24小时不间断值守,随时报告并妥善处置突发事件,为节日期间全行安全运营提供强有力的服务保障。(赵超希)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:侯波